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康耐视通信卡与西门子PLC通讯之PROFINET

现场工控机：主要用来安装 CC24 通信卡，以实现与 PLC 通信。


调试用笔记本电脑：主要用来对西门子 PLC 进行调试，所以需要安装西门子的编程软件 STEP 7。


可编程控制器(PLC)：这里使用的是 IM154-8 PN/DP CPU，任何一款带 PN 口的 PLC 都可以。 





一、测试环境


1.1、网络拓扑结构


●

●

●

注：如果不用单独的笔记本电脑进行调试，而工控机装有 SIMATIC STEP 7 的话，可以不使用交换

机，将 CC24 上的 I-ENET 端口与 PLC 的 PN 端口直接连接。
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康耐视通信卡：CIO-CC24-000（若只用通讯功能可以无需授权）


用物理网口即可，没有其他特殊硬件要求。


IM154-8 PN/DP CPU（6ES7 154-8AB01-0AB0）v3.2.7


CISCO 8 口千兆网交换机。其他品牌的交换机也可以。


说明：

本文所用的 PLC 有一个编号为 X02 的 PN 端口，该端口分成 P1, P2, P3 三个接口，共用一个 IP 地

址。使用这三个接口的其中之一与 CC24 连接即可。

1.2、硬件环境


1.2.1、现场工控机


●

1.2.2、调试用笔记本电脑


●

1.2.2、可编程控制器(PLC)


●

1.2.4、交换机


●

1.3、软件环境
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操作系统：Windows 10 专业版 20H2（注意：Win10版本不能太低，否则不能安装 .NET Framework 4.7.1）


视觉软件：VisionPro 9.5 SR1（要求：必须安装 .NET Framework 4.7.1 DevPace(开发版)）


编程软件：Visual Studio 2017


操作系统：Windows 10 家庭版 20H2


编程软件：STEP 7 v5.7


安装 VisionPro 后，已经集成 PROFINET 所用的 GSD 文件，默认安装路径如下：


C:\Program Files\Cognex\VisionPro\ffp\gsd﻿


VisionPro 提供一个基于工厂协议的示例程序，默认安装路径如下：


C:\Program Files\Cognex\VisionPro\samples\Programming\IO\CommCard﻿


BasicDiscreteIO：数字 I/O 示例程序


BasicFactoryFloorProtocol：基于工厂协议的示例程序（用这个）


在开始菜单中选择 ﻿Cognex Comm Card Configurator﻿。


1.3.1、现场工控机


●

●

●

1.3.2、调试用笔记本电脑


●

●

1.3.3、GSD 文件


●

1.3.4、VisionPro通信示例程序


●

○

○

二、工控机上的网络设置


2.1、CC24 通讯设置
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按照本文前面的 网络拓扑结构图 设置 CC24 通信卡的 IP 地址。


2.1.1、设置 IP 地址
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﻿ ﻿ 








2.1.2、设置 PROFINET 站名


关于 CC24 通信卡 PROFINET 站名  的注意事项：

1. 站名中可以使用数字、字母、下划线“_”和连字符“-”，不能使用“.”。
2. 如果在 Cognex Comm Card Configurator 设置的站名中使用了下划线“_”，则在 STEP7 软

件中，CC24 的站名会用连字符“-”代替下划线。例如，如果相机的站名为“cc24_1”，则

在 STEP7 的 PROFINET 网络中，CC24 的站名会显示为“cc24-1”。所以，在 Cognex 

Comm Card Configurator 中设置站名时，不建议使用下划线。

三、PLC 上的设置
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打开 SIMATIC Manager 新建一个项目，在新项目中插入一个 SIMATIC 300 Station。


1、选择新插入的SIMATIC 3000 (1)，在右侧窗口中双击“Hardware”进行硬件组态。


3.1、新建 PLC 项目


3.2、组态硬件
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2、在右侧窗口按货号和版本找到所用的CPU，并拖放到左侧的空白区。





此时会弹出 PN-IO 属性窗口，新建 Ethernet(1)，按照前面的网络拓扑结构图中设置 IP 地址为 

192.168.1.12。


本文所用的 PLC CPU 型号为IM154-8 PN/DP CPU，货号为6ES7 154-8AB01-0AB0，版本为V3.2。
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点击 OK 退出后，CPU 添加完成。
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1、在 Options 菜单中选择 “Install GSD File...”。


3.3、安装 GSD 文件
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2、在弹出的窗口中点击“Browser(浏览)”，找到 GSD 文件所在目录。


﻿ ﻿ 
VisionPro 默认安装时，GSD 存放路径为： C:\Program Files\Cognex\VisionPro\ffp\gsd 。
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3、选择 CC24 通信卡的 GSD 文件，然后点击 Install 按钮进行安装。
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安装 GSD 文件后，在右侧窗口的层级目录里可以找到 CC24 设备。





3.4、添加 CC24 设备


PROFINET IO > Additional Field Devices > Network Components > Cognex Communications Devices
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选中 Communication Card CC24，按住鼠标左键不放，将其拖到黑白相间的 Ethernet (1) 上即可。

双击刚添加的 CC24 设备，默认站名为 CommunicationCard，如下图所示，将其名称改为 ﻿cc24﻿。





3.5、修改 CC24 设备名称


注意：必须与 2.1.2 中的名称保持一致。
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至此，CC24 在 PLC 上的设置就完成了。接下来就可以测试通讯连接是否正常了。





注意： 虽然 CC24 与 PLC 已进行物理连接，且在 PLC 的 Hardware 中组态完成，但此时将组态下载

到 PLC 后，PLC 的 PROFINET 状态指示仍然会闪烁红灯，说明通讯并未建立成功，如下图所示。
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使用 Visual Studio 打开 VisionPro 提供的 BasicFactoryFloorProtocol 示例程序。


﻿

﻿


此时，必须将 VisionPro 提供的 BasicFactoryFloorProtocol 示例程序运行起来，才能够正常建立通

讯。详情请参见接下来的内容。

四、运行示例程序


4.1、打开示例程序


示例程序默认安装路径： C:\Program 

Files\Cognex\VisionPro\samples\Programming\IO\CommCard

4.2、运行示例程序
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先把示例程序运行起来，如下图所示。但是此时通讯仍未建立，PLC 仍然闪烁红灯。


选择 Profinet 协议，点击 “ Init FFP”按钮进行初始化。


4.3、建立通讯
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初始化完成后，CC24 与 PLC 的通信才算是成功建立，此时 PLC 可以控制相机拍照，也可以给 CC24 

发送数据；反过来，CC24 可以向 PLC 报告自己的状态，也可以把结果数据发送给 PLC。


五、PLC与CC24地址分配说明


5.1、PLC 上的地址分配
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注意：所谓“输入”和“输出”是相对 PLC 来说的，传给 PLC 的数据就是输入数据，PLC 传出的数据就是输出数据。

5.2、控制信号（输出信号）


数据模块
 输入地址
 数据长度
 输出地址
 数据长度
 说明


System Control
 0 ... 15
 16 字节
 0 ... 15
 16 字节


Engine Control
 16 ... 23
 8 字节
 16
 1 字节
 Engine 0


Engine Control
 24 ... 31
 8 字节
 17
 1 字节
 Engine 1


Engine Control
 32 ... 39
 8 字节
 18
 1 字节
 Engine 2


Engine Control
 40 ... 47
 8 字节
 19
 1 字节
 Engine 3


User Data
 ——
 ——
 256 ... 495
 240 字节
 只有输出，PLC → CC24


Results
 256 ... 495
 240 字节
 ——
 ——
 只有输入，PLC ← CC24
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下表只列出必用的地址，详细的请参照本表下面的“NDM Control Signal Table（控制信号表）”。








注意：

从第20字节开始，表示从编号为20的字节开始；

从第20个字节开始，表示从编号为19的字节开始。因为字节编号从0开始，编号为19的那个字节是第20个字节。

控制信号表


CC24 NDM地址编号
 PLC 对应地址


Byte 0
 QB0
 Q0.0
 视觉系统触发使能位（OFF: 禁止触发拍照；ON: 启用触发拍照）


Q0.7
 视觉系统离线（为ON时，切换到离线状态，直到此位变为OFF）


Byte 16
 QB16
 Q16.0
 相机0 触发拍照











注意：触发相机拍照的必要条件：

● 相机必须在线

● 触发使能位必须为ON

Q16.3
 相机0 SetUserData(设置用户数据)


Byte 20
 QB20
 从第20字节开始，是 PLC 要发给 CC24 的用户数据。


以字节为单位，共240个字节
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下表只列出必用的地址，详细的请参照本表下面的“NDM Status Signal Table（状态信号表）”。


5.3、状态信号（输入信号）
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状态信号表


CC24 NDM地址编号
 PLC 对应地址


Byte 0
 B0
 I0.0
 视觉系统就绪标志位（OFF: 未就绪；ON: 已就绪）


I0.1
 视觉系统忙标志（OFF: 空闲；ON: 正忙）


I0.4
 视觉系统离线原因


I0.5


I0.6


I0.7
 视觉系统在线标志位（OFF: 离线；ON: 在线）


Byte 16
 IB16
 I16.0
 相机0 触发就绪标志位（OFF: 未就绪；ON: 已就绪）


I16.3
 相机0 曝光完成


I16.4
 相机0 检测完成


Byte 48
 IB48
 从第48字节开始，是 CC24视觉系统 要发给 PLC 的结果数据。


以字节为单位，共240个字节
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1、在 PLC 中新建一个变量表，用来监视相关变量的状态。


六、从 CC24 向 PLC 发送数据


6.1、新建变量表
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在 CC24 视觉软件上改变相关状态，并在 PLC 上观察相应状态位的变化。


6.2、读取视觉系统的状态

CC24 状态
 对应 PLC 地址
 说明


Running
 I 0.7
 I0.7 变为 ON，即视觉系统在线（nline）


Stopped
 I 0.7
 I0.7 变为 OFF，即视觉系统已离线


Ready
 I 0.0
 视觉系统就绪（System Ready）


Busy
 I 0.1
 视觉系统正忙（System Busy）


Inspection Completed
 I 16.4
 相机0 检测完成
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首先把数据存入 UserData 开始的地址中，如下图所示。本例中只传送一个字节的数据，数值为十进制

整数123。


用户数据准备好后，PLC 程序将 SetUserData 置位，即将 Q16.3 设置为 ON。


七、从 PLC 向 CC24 发送数据


7.1、准备用户数据


7.2、发送数据
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在 PLC 将 SetUserData 设置为 ON 时，视觉软件这边会自动触发一个 ﻿NewUserData﻿事件，用来接
收 PLC 发过来的用户数据。如下图中的 A 所示。


也可以手动来接收 PLC 发过来的用户数据。如果下图中的 B 所示。
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至此，PLC 与 CC24 通信卡之间可以正常交换数据。其他数据可以根据需要来使用。





1、视觉系统执行 NotifyRunning ，以通知 PLC 自己为 Online 状态。 


说明：一个 CC24 通信卡可以控制四台相机。本文中以一台相机为例进行说明。如果要使用多台相

机，可以根据 状态表 和 控制表中 Engine0 ~ Engine3 的相应地址进行使用。

八、PLC 触发拍照的步骤


8.1、视觉系统在线
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2、PLC 要判断视觉系统是否为 Online 状态。
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以 Camera 0 为例，视觉系统执行 NotifyAcquisitionReady() 方法，将对应 PLC 地址为 I16.0

（Trigger Ready Camera 0）置为 ON，以通知 PLC：Camera 0 准备就绪，可以接受触发信号进行拍

照了。


8.2、Camera Acq Ready
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PLC 先将 Trigger Enable（视觉系统触发使能）置为 ON，然后再把 Camera 0 的触发信号置为 ON。


Trigger Enable 对应 PLC 地址为：Q0.0


Camera 0 Trigger 对应 PLC 地址为：Q16.0





8.3、PLC 发送触发信号


●

●

注意：PLC 将 Camera 0 Trigger 设置为 ON 后，必须将其复位为 OFF，以便可以进行下一次触发。
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8.4、下一次触发
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如果视觉系统的 Camera 0 采集未完成，即视觉系统未向 PLC 发出 NotifyAcquisitionComplete 通知，

此时 PLC 又向视觉系统发送了一个触发信号（即将 Q16.0 置为 ON），则会激发视觉系统的一个错误事

件：TriggerAcquisitionNotReadyError，如下图所示。
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在将数据发送给 PLC 时，要注意数据的 小端模式 与 大端模式。


PC 和 PLC 使用 小端模式


网络传输使用 大端模式


使用小端模式发送数据时，PLC 接收到的数据不正确。


九、数据传输格式


●

●

9.1、接收数据错误
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使用大端模式发送数据时，PLC 接收到的数据正确。


9.2、接收数据正确
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[FIN]


注：小端模式到大端模式的转换，可以数据发送之前进行转换，也可由 PLC 接收后自行进行转换。


